




Persbericht voor onmiddellijke publicatie

Fortendag 2012 met opendeurdag in het Fort van Stabroek. 
Zaterdag 29 september van 11.00u tot 17.00u
Fort Stabroek, Abtsdreef 2 2949 Stabroek

Versterkt erfgoed zit volop in de lift.  De Fortendag brengt een breed publiek op een leuke en verrassende wijze in contact met de forten en andere historische versterkingen.  De nadruk van de Fortendag ligt op de cultuur-toeristische ontsluiting van deze enorm tot de verbeelding sprekende bouwwerken.Vorige edities vonden plaats in o.a. Fort Liezele, Eben Emael, Dendermonde en Ieper.  

Simon Stevin V.V.C. organiseert de Fortendag 2012 onder de vorm van een opendeurdag in Fort Stabroek in samenwerking met  Provincie Antwerpen, Toerisme Provincie Antwerpen, gemeente Stabroek, Stafort, vtbKultuur en Katoennatie.
Programma van de Fortendag 2012.
De Fortendag is voor het publiek toegankelijk vanaf 11.00 u tot 17.00 u.
De bezoekers maken kennis met een ruim en gevariëerd aanbod.
Opendeurdag in Fort Stabroek met wandelparcours.
De bezoekers kunnen een wandelparcours volgen langs alle bezienswaardigheden binnen, buiten en op het fort.
Voor het wandelparcours ontvangen de bezoekers een flyer met het parcours 
Infobeurs met standen van vestingsteden, toeristische diensten, forten andere versterkingen.
Hier komen de bezoekers alles te weten over het versterkt erfgoed.  De beurs levert inspiratie en informatie voor uitstappen en bezoeken.   Geïnteresseerden, kenners en liefhebbers komen volop aan hun trekken met het aanbod aan gespecialiseerde publicaties.
Grote tentoonstelling over de geschiedenis van de Antwerpse versterkingen.
Deze prachtige tentoonstelling geeft op beeldende wijze een overzicht van het rijke vestingbouwkundige verleden van Antwerpen, vanaf de eerste Antwerpse burcht ca 980, de burcht met stenen omheiningsmuur met het Steen, de stadsuitbreidingen tot 1542,  de Spaanse Omwalling, de Citadel en de Brialmont Omwalling vanaf 1859.  De tentoonstelling kwam tot stand met dank aan de Katoennatie.
Horeca met hapjes en drankjes.
In het unieke kader van het fort kunnen de bezoekers genieten van de traditionele drankjes, maar ook van een exclusief fortbier en een heuse soldatenmaaltijd in gamel. 
De toegang voor de Fortendag bedraagt slechts 1 euro per bezoeker.
Over het Fort van Stabroek.
Door de snelle evolutie van de artillerie liggen de oorspronkelijke Brialmontforten te dicht bij de stad Antwerpen om die te kunnen beschermen.  Tussen 1870 en 1900 worden er op de gevaarlijkste toegangen tot de Vesting, acht forten gebouwd op een Buitenlinie, gelegen op zo'n 10 km van de stad in vogelvlucht.  In 1900 wordt toelating verleend om twee bijkomende forten te bouwen : Fort St.-Katelijne-Waver en Fort Stabroek.  Door de Wet van 1906 wordt de Buitenlinie vervolledigd met nogmaals 11 forten en 12 schansen.
Fort Stabroek is een betonnen pantserfort, omringd door een natte gracht van ongeveer 50 m breedte.  Samen met St.-Katelijne-Waver is het als het ware een proefstuk voor de betonnen pantserforten die na 1906 zullen worden opgericht.  De bescherming tegen bombardementen bestaat uit een betonstructuur waarvan de gewelven gemiddeld 2,5 m dik zijn. De bewapening bestond uit een koepel met 2 15 cm kanonnen, twee koepels met een 12 cm houwitser, vier koepels voor een 7,5 cm kanon, vier 12 cm-kanonnen op plaataffuit en 2 7,5 cm kanonnen op plaataffuit.  De grachtverdediging bestond uit koepels en plaataffuiten met 5,7 cm kanonnen. De bomvrije kazerne in het fort bood plaats aan een 400tal soldaten.
Downloads 
Download de affiche, achtergrondinfo  en persfoto’s op  www.simonstevin.org/fortendagpers 

Voor alle bijkomende persinformatie : contacteer Luc Olyslager op tel +32 476 48 59 63 
of via email luc.olyslager@simonstevin.org


www.simonstevin.org

    

image1.emf



